

“百姓城管大讲堂”昨日首次进社区

# 首支社区百姓城管队成立

本报11月14日讯 成立首支社区百姓城管队,现场接受市民咨询、清疏化粪池、安装垃圾箱……14日上午9时30分,由本报联合济南市城管局共同举办的“我爱我泉城·百姓城管大讲堂”走进无影潭社区,除了丰富多彩的文艺演出外,还为居民现场办理了多件实事。

14日上午9时,天气虽然非常寒冷,无影潭及周边社区的热心市民还是早早来到无影潭社区广场,等候“我爱我泉城·百姓城管大讲堂”的开班。

9时30分,在市民的热情期盼中,作为“百姓城管大讲堂”活动之

一的文艺演出正式开始。舞蹈、剪纸表演、锣鼓说唱……通过这种娱乐表演方式让市民更加了解了“百姓城管”。泉城著名爱泉老人高长禄表演的快板书将节目推向高潮。在节目演出中,首支社区百姓城管队——百姓城管无影潭社区队正式成立,这支由20多名无影潭社区居民自发组成的队伍,将发挥带头作用,带领更多社区居民一起加入到管理城市行列中来。

在城管法律法规咨询现场,执法审理处、政策法规处、督察大队、直属大队等相关工作人员忙着解答

市民难题;城管部门还向社区群众赠送城管法律法规图书,并为社区安装城管公示牌、城管意见箱、垃圾箱等;城肥二处的工作人员在现场对社区内的化粪池进行了清疏,还有不少市民亲身体验了先进的城市保洁设备。

在活动现场,市民杜学勤称,这次大讲堂办得真是太丰富了,不仅带来了丰富的节目,还为市民办了这么多实事,希望下次还来无影潭社区举办。还有不少市民称赞:“今天天气虽然很冷,但是晚报联合城管部门为民办的一系列公益活动真是暖人心啊!”

## 泉城资讯

### 济南启动人口普查复查 未登记的请20日前补登

本报11月14日讯(记者 邢振宇)济南人口普查工作转入复查阶段。14日,济南市人普办提醒,一些因旅游、出差等原因未来得及接受入户登记的居民,可在20日前补登。

据介绍,复查工作的主要内容是检查是否完整覆盖普查小区的地域范围,本普查小区的户数、人口数、出生人口、死亡人口是否准确;普查表中每个项目的填写是否有错漏等。此次重点核查的内容是外来人口、空挂户、境外人员等有无漏登或者有无变化。在入户登记阶段,一

些居民因旅游、出差等原因没有接受入户登记,可在该阶段补登。

为了方便市民,各县(市)区人口普查办公室设立了24小时咨询电话:章丘市:83223208,平阴县:87883755,济阳县:84217736,商河县:15726155966,历下区:88155311,市中区:86108258,槐荫区:61311017,天桥区:85596376,历城区:88023753,长清区:87220110,高新区:88871205。

济南市人口普查办公室也开通了两部24小时咨询电话:86056036,86056037,市民有问题可拨打电话咨询。

### 济南商务仲裁中心成立 外资纠纷有了解决途径

本报11月14日讯(记者 马云云)14日,济南仲裁委员会商务仲裁中心揭牌成立,开辟了外商投资企业领域经济纠纷解决的新途径。

近年来,济南市招商引资项目持续增长,外商投资企业数量和规模不断增大。目前,济南市有外商投资企业705家,分布于机械制造、化工、科研、

食品加工、电子设备、零售业等各个领域。随着外商投资企业规模的快速发展,经济纠纷将不可避免。济南仲裁委员会商务仲裁中心的成立,将进一步完善外商投资企业经济纠纷解决机制。

下一步,济南市相关行业协、市、区外的县(市)区将陆续建立仲裁中心或分会。

### 高中赴美交换生考试 70名学生争30个名额

本报11月14日讯(记者 徐洁 实习生 王萌)13日、14日两天,济南市高中赴美交换生项目考试在省实验中学进行。来自实验中学、济南外国语学校、山师附中中等学校的70余名考生,就30个赴美交换名额展开竞争。

此次选拔考试共分笔试、面试两项,其中笔试又分听力、阅读、写作三部分,而面试则包括英语口语、汉语面试、小组讨论三个环节。最终,项目主办方将根据学生的综合成

绩择优录取。参加考试的学员介绍,单独面试环节的科目比较简单,每场大约15-20分钟,话题包括自我介绍、兴趣爱好、家庭关系、喜欢的科目、寄宿家庭的要求、去美国后如何交朋友等方面。

济南市高中赴美交换生项目负责人介绍,学生通过笔试与面试后,即可赴安排好的美国高中就读。在为期10个月的学习中,学生可自由选择美国的高中课程,参与中美文化交流。

### 槐荫举办青少年科技节 一张A4纸竟扔出30米远

本报11月14日讯(记者 李飞 通讯员 靳鑫)“一张A4纸怎么投才能投得最远?”“多米诺骨牌也能用来点灯、倒水?”13日上午,槐荫区教育局在匡山小学举办了第三届青少年科技节。

科技节现场,来自槐荫区的56所中小学各派出了一支代表队,他们要求在规定的时间内完成若干科技活动任务。创意类项目令人大开眼界,比如A4纸创意投远,要求选手根据自己的设计与创意制作,让这张纸能投得最远。来自美里湖第二小学的一名小队员将一张A4纸折成了火箭的形

状,足足扔了30米远,获得了第一名。

比赛中最吸引人的当数多米诺骨牌的创意搭建,孩子们设计出美丽的图形,认真地用骨牌排列起来,摆的时候出现多次失败,他们毫不气馁,当400块多米诺骨牌根据队员们设计的形状依次倒下时,现场传来阵阵喝彩。

初中组的学生们则进行多米诺骨牌创意表演,最后利用多米诺骨牌效应所传递的能量,触动安装好的装置来完成点灯、倒水、升旗等复杂的任务。小队员们一个个新奇的创意,令在场的评委和学生叹服。



泉城首支社区百姓城管队成立了。 本报记者 王媛 摄

## 百姓城管表态: “咱是党员, 就该带头”

14日上午9时,来自无影潭社区的20名热心市民早早来到了活动现场,他们今天很高兴,也很光荣,因为等会儿他们都将正式成为社区“百姓城管”了。

无影潭社区主任赵女士讲,无影潭社区是一个开放式小区,组建社区百姓城管队对于社区的规范化管理很有帮助,这也是社区居民与城管部门联合打造城市管理新模式。

无影潭社区城管队队员汪希福说:“百姓城管队中大部分队员都是党员,咱党员就应该带头,然后再让更多的市民自愿加入,百姓管管的队伍扩大了,人民城市人民管的效果也就出来了。”

据汪希福讲,无影潭社区原有护泉队、安全巡逻队和护校队三个社区队,负责社区环境的维护、乱停乱摆乱放现象的管理,学生上学放学的安全。现在又联合城管组建了省城首个社区百姓城管队,承诺“手拉手当好百姓城管,心连心共建美丽泉城”,广泛宣传城管工作,与社区居民一起打造好社区百姓城管队,力争成为泉城社区城管典范。

无影山街道办事处主任谢贵东也表示,要让这支社区百姓城管队充分发挥作用。并打算在前黄屯、后黄屯、运输新村、翡翠那四个社区也陆续建立各自的社区百姓城管队,充分发挥居民的作用,管理好整个街道办事处。



济南市城管局副局长胥嘉印(右一)向无影潭社区负责人赠送了城管法律法规图书。 本报记者 王媛 摄

## 清化粪池 安垃圾箱 “城管大讲堂”既送知识也有行动

“百姓城管大讲堂”首次进社区,不但传授了相关知识,还积极行动为民办了实事。

14日早8时,济南市城肥清运管理二处的8名工作人员就已经做好准备。上午9时许,两辆车分头行动开始清疏工作。3名工作人员开着3吨的大粪水清运车对无影山新村六区18号楼下的化粪池展开清疏工作。虽然天非常冷,3名工作人员却干得热火朝天,不一会儿粪水清运车就已装满,工作人员抓紧时间将所抽粪水运走,又忙着赶来清运第二趟,不到半个小时这个化粪池就清疏完毕,工作人员又忙着赶往下一个清运地。

城肥二处副处长程延华介绍:

“一上午时间,共清理四处化粪池,清运粪水23吨。”

除了帮社区清理化粪池外,本报还联合城管部门将3个分类垃圾箱安放在了无影潭社区。

天桥区环卫管护中心环卫科科长刘际说,前几天,有居民向百姓城管热线反映,无影潭社区广场周边没有垃圾箱,“接到热线后,我们就与社区进行了联系,马上购买了三个分类垃圾箱。”

社区居民蒋凤兰告诉记者,以前用那些塑料垃圾桶,数量很少,平时倒垃圾也不方便,垃圾经常外溢,这回小区可干净了。无影潭是济南七十二名泉之一,这对保护泉水也很有益处。

本组稿件采写:

本报记者 赵伟 邢振宇 见习记者 孟敏 实习生 欧英男